

内部资料 注意保存

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 7 期

中共辽东学院委员会“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室

编 2019年10月25日

本期导读

- 学校举行“最美奋斗者”党员身边典型先进事迹报告会
- 学校召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次推进会
- 学习走心 活动有形 增强过程粘着力 耕好支部责任田
- 抓立德树人根本 重主题教育实效

学校举行“最美奋斗者” 党员身边典型先进事迹报告会

主题教育开展以来，学校各单位积极挖掘身边典型，广泛开展学典型、找差距活动，用身边事教育身边人，取得良好效果。为进一步营造学习先进、争当先进的浓厚氛围，10月23日学校召开“最美奋斗者”——党员身边典型先进事迹报告会，化工与机械学院党总支书记刘刘等5名同志作工作经验交流。

化工与机械学院党总支书记刘刘介绍几年来我校驻青椅山扶贫工作队服务扶贫攻坚和乡村振兴情况。学校党委高度重视，全校上下全力支持，驻村队员牢记使命，青椅山村基础设施建设日趋完善，产业规模化趋势逐步形成，2017年底，青椅山村彻底摘掉了贫困村的帽子。

农学院院长黄国辉一直在小浆果科研领域里从育苗、栽培技术、生产管理、品种选育等方向不断探索钻研，通过他的团队十多年的辛勤耕耘，目前丹东地区的蓝莓等小浆果产业在国内已经拥有较高的知名度，丹东也已成为我国小浆果的核心产区，为地方经济发展做出了突出贡献。

应用外语学院教工第三党支部书记娄振钢多年来坚守三尺讲台，探索教学改革，舍小我为大家，搞好实验室管理。在教学改革之路中，成功从一个“教书匠”转变成懂技术的“多面手”。

医学院教师欧英富以一个普通党员对“初心、使命”的坚守，十几年来默默无闻，兢兢业业，打造出符合国家标准的实验室，管好学院的家产，保证了实验教学安全。

被同学们亲切称呼为“杜妈妈”的金山公寓中心管理员杜良英，自担任学校公寓管理工作以来，把每个学生都当成自己的孩子，关怀做在小处，做在细处。

党委书记周立在总结发言中指出，今天的先进事迹报告会，故事让我们感动。他们是我们身边的榜样，全校要积极向他们学习，向他们看齐，对照最美奋斗者，认真查找差距，在全校掀起争做典型的热潮。全校党员要始终不忘初心，牢记使命，在建设一流应用技术大学的征程中做出新贡献，展现新作为。

学校召开“不忘初心、牢记使命” 主题教育第二次推进会

为贯彻落实全省第二批主题教育第二次推进会精神，高质量深入推进我校主题教育取得实效，10月23日，学校召开主题教育推进会。

党委组织部常务副部长王峥传达了全省第二批主题教育第二次推进会精神。辽宁石油化工大学等10个单位的经验做法，张福海部长指出的辽宁高校主题教育存在的共性问题和我校存在的主要问题及下一步工作的四点要求，陈求发书记的讲话精神，特别是就“进一步提高认识，在思想深处树立做好第二批主题教育的政治责任感和使命感”“持续深入抓学习教育，在理论学习上有新的收获”“坚持把改字贯穿始终，在解决实际问题上下功夫”“进一步改进方式方法，以良好的作风推进主题教育”“进一步压实压紧工作责任，确保主题教育取得实效”等五方面要求作了重点强调。

党委书记周立就贯彻落实全省第二批主题教育第二次推进会精神提出了七方面要求和举措：一是站位要“高”，要从总书记提出的“四个迫切需要”的高度，进一步继续深化主题教育重要意义的认识，切实推动主题教育往心里走、往深里走、往实里走；二是聚焦要“准”，要牢牢把握主题主线，突出解决理论武装、解决政治站位、思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象等方面问题，同步解决立德树人等学校事业发展的重点问题；三是覆盖要“广”，重点克服“上热中温下冷”，坚持压实领导责任，层层传导压力，突出解决党委责任传导党总支不到位、党总支责任传导党支部不到位的问题，坚持一杆子插到底，不留死角、不留盲区、不漏一人；四是学习要“深”，要联系思想、工作和改革开放的实际，原原本本学、联系实际学、及时跟进学，真正做到理论学习有收获、思想政治受洗礼；五是检视问题要“真”，要紧扣

省委第二次推进会提出的共性和个性问题，特别是我校存在的检视问题不实、针对性不强、进度慢的问题，开展专项整改，坚持围绕主题主线、围绕“四个对照”“四个找一找”“18个是否”，真心实意真找问题；坚持联系学校实际，围绕学校发展的大事去找真问题；坚持围绕师生期盼，围绕师生迫切需要解决的操心事、烦心事、揪心事真找问题；六是整改落实要“实”，坚持真整改、实整改，检视的问题都要列出清单、明确整改期限，专项整治要挂图作战，既要解决思想问题，又要解决影响学校发展的问题，更要解决群众关心的利益问题，让师生看到变化感到收获见到实效；七要克服懈怠情绪和急躁情绪，做好统筹，做到主题教育与学校中心工作两推进两不误。

学习走心 活动有形 增强过程粘着力 耕好支部责任田

——朝韩学院学团第一党支部主题教育经验交流

朝韩学院学团第一党支部在校党委和学院党总支的指导下，学习贯彻省委、学校关于第二批主题教育的工作要求，召开动员布署会议，制定实施方案，成立领导小组，党支部书记参加学校、学院两个层面的工作培训，明确目标任务，加强组织领导，深入学习、检视反思、边查边改，以“学习强国”学习平台为媒介，依托“三会一课”和特色党日活动为载体，具体化、精准化、差异化，开展对学生党员的主题教育活动。

一、学思践悟武装头脑，突出一个“真”字

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主线，以党员个人自学，集中学习的方式，通过支部微信群分两个阶段通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》。依托“学习强国”学习平台资料库，读要闻、学先进人物、看红色影视、听红歌、写成长随笔、参加志愿服务，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想。

组织开展庆祝新中国成立70周年宣传教育，依托“每周必看”活动，组织全院党员、入党积极分子观看大型文献专题片《我们走在大路上》，全景式展现新中国风雨兼程、砥砺前行的伟大历程，用回望的方式，让学生增强认同感、获得感，深入解党情、国情。观看庆祝新中国成立70周年大会直播，组织观看电影《黄玫瑰》，聚焦邹笑春的感人事迹，从中获得启迪和激励。

开展“初心家书”荐读活动，每天通过支部微信群推送一篇红色家书。将诵读红色家书与重温革命历史、缅怀革命先烈、传承红色基

因紧密结合起来，边读边想，边想边悟，涵养家国情怀，传承优良家风，展现并感悟老一辈革命家为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心。

聚焦庆祝新中国成立70周年，以“我和我的祖国”为主题开展党日活动，表白祖国，与信仰对话。以观看微电影《初心》、校园随机采访、将“党员讲坛”活动植入党日活动中，通过光影、音乐、诗歌、家书品读、宣讲等多种形式展现50年代至今的时代印记，回望祖国70年披荆斩棘、风雨兼程，从“站起来”到“富起来”再到“强起来”的伟大飞跃。师生共同参与、情景交融、突出“倾听，我的祖国我的家”、“讲述，我的祖国我的爱”、“践行——我的祖国我奋斗”的情感和志向。

二、 检视反思，指导实践，突出一个“先”字

“我有两把‘尺’，一把是量别人长处，一把是量自己不足，只有看到自己的不足或缺点，自身才有驱动力。”通过师生同步开展的学习教育活动，教师在与学生的相处和交流中，似乎唤醒了自己在上学时所拥有，然而随着时间的流逝已被逐渐淡忘的品质和精神，职业认同感和幸福感油然而生。学生也更理解老师的良苦用心，主题教育的开展成为了师生的连心桥。本着“检视问题有方向，罗列清单抓整改”的原则，支部16名党员对照党章党规，对照群众提出的意见建议，认真查找差距和不足，党支部在缺乏有效的学习激励约束机制、战斗堡垒作用不突出等方面查找问题5条，支部党员个人在对政治理论学习不够深入，学习缺乏系统性、全面性、深入基层调研不够等方面查找问题90条。

三、 边查边改，推动工作，突出一个“改”字

“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”，为丰富党日活动形式，传承红色基因，党支部参加学院“不忘初心 牢记使命 永远跟党走”主

题党日活动。在河口断桥聆听毛丰美干部学校老师现场讲授的《毛泽东与毛岸英感天动地父子情》、参观铁路抗美援朝博物馆，重温入党誓词，共唱志愿军战歌。弘扬抗美援朝精神，以史为鉴，珍惜今天的幸福生活。

继续深入开展谈心谈话、“党员联系学生，结对新生宿舍”活动、党员志愿服务活动 and “学生阅览室”开放等党员先锋岗活动，发挥党员的先锋模范作用，党支部已整改问题 2 条，支部党员个人已整改问题 31 条。

抓立德树人根本 重主题教育实效

——信息管理与信息系统党支部主题教育经验交流

“不忘初心，牢记使命”主题教育启动以来，信息管理与信息系统党支部根据学校党委和学院党总支的部署，认真学习理论，紧扣“立德树人”的根本任务，重视学习教育，认真检视问题，结合中心工作，把主题教育各项要求落实到立德树人的各个环节，力求整改落实，取得实效。具体做法如下：

一、重视学习教育，强化“立德树人”使命担当

主要采取党员自学和集中学习研讨相结合，并创新学习方式等。党员个人按要求进行原原本本通读《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》等理论，同时支部建立微信群，把习总书记最新讲话精神，通过共享方式提供给党员学习，并在微信群里开展学习交流；利用党日和党员大会时间进行集中学习，还充分发挥“学习强国”平台在主题教育中的重要载体作用（举例，晒分数或交流挑战题等）；开展“我和我的祖国”主题党日活动，共同观看典型人物视频。

二、认真检视问题，明确努力方向

对照党章党规找差距，我们采取个人自查、支委会研究、党员互相提的做法。党支部尤其是对照《中国共产党支部工作条例》中对高校党支部，要“筑牢学生理想信念根基，落实立德树人根本任务，保证教学科研管理各项任务完成”的规定，查摆了支部及部分党员存在的问题，如对“课程思政”认识不足，重视不够，没有做到同向同行；教学中没有充分体现调动学生的积极性；支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用发挥不明显等。对此，我们边学边查边改，明确了今后的整改措施和努力方向。

三、聚焦“立德树人”目标，坚持支部建设和教育教学工作相融合

（一）重视育人本质，加强课程思政教育

通过学习讨论，教师党员认识到思想政治工作的重要性，纷纷努力探索在尊重课程规律的前提下，在实现课程的知识传授、能力培养的基础上，挖掘课程价值引领功能，将思政元素融入到教学中去，给学生心灵埋下真善美的种子，引导学生扣好人生第一粒扣子。比如，在支部党员教师向新生做专业教育时，我们以计算机技术作为“课程思政”的切入点，让学生意识到国内科技发展的突出实力，增强学生对祖国的自信心。

（二）探索教学改革，打造金课

支部采取了把党日活动与业务工作紧密结合开展教研活动的办法，比如，共同探讨开发类课程如何能够提高学生的学习兴趣，达到提升学习效果、完成教学任务的目的：共同探讨教学方式方法、实例引导等；如交流课程建设的经验，如何制作视频课，如何进行课程网站建设，如何实现翻转课程等等。经过交流，党员教师的教学能力得到提高，纷纷表示，杜绝水课，力争打造出金课。

（三）注重实践，引领学生创新创业

培养“动手能力强，综合素质高”的应用型人才，强调实践课程体系建设和大学生创新创业能力培养，是支部全体党员和教师的目标。党支部充分发挥党组织的凝聚作用，调动师生创新创业激情，取得了一定的成绩。通过主题教育，党支部进一步明确了立德树人的目标，培养德智体美劳全面发展的合格建设者和接班人。继续发挥教师党员的带头作用，开展针对大学生创新创业及大学生专业竞赛的讲座，在

课堂上向学生灌输创新创业思想，让学生沉浸在浓厚的创新创业的氛围中，使他们感受到大学生创新创业和提高自身的动手实践能力的必要性、重要性、紧迫性和实用性等。作为每年的工作重点，现阶段各党员教师正在指导学生为参加各类竞赛作准备，在实践中锻炼，在活动中接受教育。

信息管理与信息系统党支部坚持“不忘初心、牢记使命”主题教育服务工作、指导工作实践，发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，真正落实立德树人根本任务。

发：

报：

送：
